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ГРАФІЧНІ ЗАСОБІВ ВІЗУАЛІЗАЦІЇ ЕКОНОМІЧНИХ ДАНИХ 

 

Комп’ютерна графіка застосовується у багатьох сферах економіки, оскільки дані подаються 

у особливо зручній для сприйняття візуальній формі [1]. Комп’ютерна графіка залежно від галузі 

застосування поділяється на наукову (візуалізація наукових результатів), конструкторську 

(візуалізація конструкторських деталей), художньо-рекламну (візуалізація об’єктів для фільмів, 

ігор, реклами) та ділову [2]. Ділова графіка застосовується для надання психологічної 

переконливості даним і візуалізації бізнес-процесів, економічних даних. 

Для візуалізації економічних даних використовуються спеціальні прикладні програмні 

засоби [3]. Прикладами економічних даних є прибуток за місяць, ВВП та середня зарплата країни. 

Мета дослідження - огляд графічних засобів візуалізації економічних даних. 

Найпростішим засобом візуалізації економічних даних є використання можливостей MS 

Office (Word, PowerPoint, Excel). Підтримується близько 20 видів діаграм [4]: стовпчикові, 

лінійчаті, секторні, кільцеві, гістограми, точкові, бульбашкові, біржові, поверхневі, пелюсткові, 

«сонячне проміння», розмаху, водоспадні, лійкові, комбіновані, картодіаграми. Наприклад, 

будується гістограма поквартального продажу товару. 

Mathcad [5] – настільний програмний засіб для виконання математичних обчислень і 

візуалізації їх результатів від Mathsoft. У Mathcad 2001 Professional підтримуються види діаграм і 

графіків: лінійні, гістограми, тривимірні розсіювання, векторних полів, з ізолініями, у полярній 

системі координат, поверхневі. Mathcad доцільний для використання у математичній економіці. 

Наприклад, на основі формули візуалізується прогноз інфляції по роках. 

Google Charts – безкоштовний онлайн-засіб візуалізації даних від Google. Для генерації 

діаграм використовується технологія HTML5/SVG. Підтримуються види діаграм [6]: географічні, 

стовпчикові, точкові, гістограми, комбіновані, з областями, східчасті, лінійні, кругові, 

бульбашкові, пончикові, організаційні, деревовидні. Також можливі створення свічкового графіка, 

часової шкали, візуалізації у формі датчика. 

Tableau [7] (рисунок 1) – платний засіб для візуалізації даних, що належить компанії 

Salesforce. Наявні настільна, онлайн і хмарна версії. Також існує безкоштовна версія Tableau 

Public, однак усі побудовані візуалізації зберігаються у відкритому доступі. Наявний широкий 

вибір стандартних інформаційних панелей для візуалізації даних залежно від бізнес-задачі. 

Наприклад, створюється візуалізація продажу продуктів компанії. Формується візуалізаційний 

акселератор, що поєднує пропозиції розвитку бізнесу, графіки продажу за назвою продукту, за 

місяцями, найбільш активних покупців, поради щодо збереження покупців за їх типом. 
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Рисунок 1 – Приклад інформаційної панелі для візуалізації економічних даних у Tableau 

Infogram [8] – онлайн-засіб візуалізації даних, орієнтований для побудови інфографік. Наявні 

безкоштовна базова версія та 4 типи платних версій. Можливе створення інформаційних панелей, 

діаграм, постерів, карт. Для створення візуалізацій доступна значна кількість шаблонів. 

Наприклад, наявний шаблон для маркетингової інфографіки. В окремому розділі веб-засобу 

подаються приклади візуалізацій даних.  

Datawrapper [9] – онлайн-засіб, розроблений для репортерів новин, що також 

використовується для візуалізації даних. Доступні безкоштовна версія та дві платні. Можливе 

створення таблиць, карт і різних типів діаграм: гістограми, точкові, стрілкові, діапазонні, 

стовпчикові, з областями, лінійні, секторні, кільцеві, розкиду, виборчий пончик. Недоліком є 

необхідність подання даних для обробки у режимі ручного копіювання. 

The Globe and Atlas of Economic Complexity – освітній онлайн-засіб візуалізації даних. Засіб 

не призначений для роботи з даними користувача, однак дозволяє візуалізувати процеси світової 

торгівлі [10]. Користувач обирає країну. На глобусі обрана країна поєднується лініями з 

найбільшими торговими партнерами. Точками відображаються різні типи продуктів. 

Gapminder [11] – освітній онлайн-засіб візуалізації відношень між різними категоріями 

економічних даних. Вибираються два показники – наприклад, тривалість життя та дохід на душу 

населення. Будується двовимірний графік, де кожна точка представляє окрему країну. Також 

наявні карти з економічними даними про країни, рейтинги у вигляді діаграм. 

Висновок. Засоби візуалізації економічних даних підвищують рівень розуміння 

економічних процесів. Засоби можна поділити на три категорії: вбудовані програми популярних 

редакторів (MS Office), онлайн-додатки та настільні програми побудови графіків і діаграм (Google 

Charts, Tableau, Infogram, Mathсad, Datawrapper), освітні засоби (The Globe and Atlas of Economic 

Complexity, Gapminder). 
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ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМНИХ ПРОДУКТІВ ЛІНІЙКИ BAS В НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ ПРАКТИЧНОЇ ПІДГОТОКИ ФАХОВИХ МОЛОДШИХ БАКАЛАВРІВ ЗА 

СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 071 «ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ» В ТАРАЩАНСЬКОМУ 

ТЕХНІЧНОМУ ТА ЕКОНОМІКО – ПРАВОВОМУ ФАХОВОМУ КОЛЕДЖІ 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства жодна галузь економіки не може обійтись без 

інформаційних систем та технологій, що вийшли на якісно новий рівень, який дозволяє 

вирішувати складні економічні задачі. Використання персональних комп’ютерів, інформаційного 

та програмного забезпечення для збору, реєстрації обробки даних та прийняття на їх основі 

управлінських рішень є тією основою, від якої залежить ефективність роботи будь – якого 

підприємства. 

Сучасні технології в економіці, інформатизована соціальна сфера потребують фахівця з 

достатньою професійною підготовкою. Якісна освіта фахівців економічних спеціальностей 

потребує глибокого знання сучасних інформаційних технологій, вміння працювати з системами 

автоматизації управління, оперувати інформацією у середовищі конкретної системи. Тому в 

Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2022–2032 роки особливу увагу приділено 

питанням посилення ІТ-складової в системі освіти, а саме вивчення основ інформатики, 

інформаційних систем і комп’ютерних технологій. 

Навчальним планом підготовки фахівців ОКР «молодший бакалавр» спеціальності 071 

«Облік і оподаткування» передбачено вивчення дисципліни «Інформаційні системи і технології в 

обліку». Вона покликана надавати необхідні знання щодо теорії і практики використання сучасних 

інформаційних систем і технологій в обліку. Набуті теоретичні знання та практичні вміння 

працювати з прикладним програмним забезпеченням сприятимуть підвищенню результативності 

виконання завдань майбутніми спеціалістами. 

Ця дисципліна є логічним продовженням дисциплін «Інформатика і комп’ютерна техніка» 

та базових економічних і фахових дисциплін: «Економічна теорія», «Економіка підприємства», 

«Бухгалтерський облік», «Фінансовий облік», «Податкова система». Вона забезпечує 

неперервність комп’ютерної підготовки студентів. Послідовність вивчення тем зумовлена 

логічною схемою формування системних знань та навичок з дисципліни. 

Кожен навчальний заклад має право самостійно вибрати програмний продукт для 

автоматизації обліку, який буде вивчатися в курсі дисципліни «Інформаційні системи і технології 

в обліку» для підготовки молодших бакалаврів за спеціальностю 071 «Облік і оподаткування». 

Таращанський технічний та економіко- правовий фаховий коледж тривалий час 

користувався програмними продуктами лінійки 1С:Підприємство, вивчаючи конфігурацію 

«Бухгалтерія для України». З вересня 2020 року навчальний заклад перейшли на лінійку BAS, для 

цього коледж у 2019 році підписав Меморандум про співпрацю із Спілкою Автоматизаторів 


